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ГІБРИДНІ МОДЕЛІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ  

В СУЧАСНОМУ МЕНЕДЖМЕНТІ 

 
Анотація: В статті розглядається різновиди гібридних робочих моделей, таких як Remote-First, Офісно-

часова робота та Office-First. Досліджено переваги та недоліки гібридної робочої моделі порівняно з 

роботою вдома чи у стандартному офісному середовищі. Також проведено аналіз компонентів гібридної 

моделі роботи, таких як варіанти віддаленої роботи, доступ до офісу або робочого місця, гнучкі графіки, 
технології та інфраструктура, інструменти для спілкування та спільної роботи, а також політика та 

рекомендації. 
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Актуальність. Гібридна модель управління підприємствами це риса сучасного 

розвитку економіки, що дійсно вражає своєю важливістю. Віртуальне середовище та 

гібридні моделі роботи відкривають нові можливості для підприємств у всьому світі. 

Дозволяючи працювати з будь-якого місця, ці технології допомагають залучати 

талановитих співробітників незалежно від їхнього місця проживання, а також знижують 

витрати на оренду офісних приміщень та комунальні послуги. 

Гнучкість умов праці стає все більш важливою для забезпечення робочого процесу, 

який відповідає потребам сучасного ринку. Окрім того, збільшення доступності 

інформації та поліпшення комунікаційних технологій сприяють ефективнішому 

спілкуванню та співпраці як в межах команд, так і з клієнтами та партнерами. 

У цьому контексті, керівники та їхні команди стають більш глобальними, 

спроможними адаптуватися до змін у світі економіки та технологій. Цей рух у напрямку 

віртуального бізнесу відображає не лише технологічний прогрес, але й суттєві зміни у 

культурі та структурі робочого середовища. 

Постановка завдання. Дослідити тенденції переходу підприємств до гібридної 

моделі роботи  

Результати дослідження. Гібридна модель роботи вважається найбільш 

прийнятним варіантом для вирішення питання про часткове виконання роботи віддалено. 

У зв’язку з цим багато підприємств зосереджуються на впровадженні цієї моделі. За 

думкою Варгаса Л.О. та Вебера Т. [1], гібридна модель роботи - це стратегія, що поєднує 

офісну та віддалену роботу в розкладі співробітника. Співробітники мають можливість 

працювати іноді з дому, а іноді приходити до офісу. Хоча гібридна модель згадується 

досить часто, не існує жодного чіткого визначення цього поняття. Тому його пояснюють 
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як поєднання віддаленої та офісної роботи. Наразі гібридна модель вважається унікальною 

для кожного бізнесу. 

Виділяють також гібридну робочу модель «Remote-First». З деякими винятками, 

багато адміністраторів вважають за краще працювати віддалено. Іншими словами, їхні 

обов’язки суттєво нагадують роботу у повністю віддаленій організації. Важливо 

відзначити, що більшість з них вважають свій офіс місцем, де працюють співробітники. 

Деякі роботодавці не надають однакову гнучкість усім працівникам, тому, якщо робота 

передбачає фізичну присутність, деякі працівники змушені залишатися в офісі. Гібридна 

модель також може бути пов’язана з офісно-часовою роботою.  

Деякі компанії готові повернутися до роботи в офісі. Можливо, вони не бажають 

витрачати кошти на порожні офісні приміщення або все ще відносяться скептично до 

віддаленої роботи. Такі компанії можуть створити гібридну модель під назвою office 

randomness. 

«Office-First» - це ще один варіант гібридної робочої моделі, де дозволяється 

віддалена робота, але офіс залишається основним місцем праці. Ще один варіант - 

зберегти як офісну, так і віддалену роботу, але робити офіс основним місцем праці. Цей 

підхід особливо популярний, коли всі менеджери працюють в офісі.  

Гібридна модель може здаватися простим рішенням для багатьох компаній, оскільки 

вона дозволяє зберегти офісні приміщення і задовольняє потреби тих, хто віддає перевагу 

працювати на робочому місці, а також тих, хто віддає перевагу віддаленій роботі. Проте, 

як і в більшості випадків, найпростіший варіант не завжди є найкращим. Гібридна модель 

може мати свої недоліки. Важливо враховувати, де працює керівництво компанії. 

Ключовим фактором успішної реалізації гібридних моделей є час, який витрачається 

керівництвом. Якщо керівництво в основному працює в офісі, інші співробітники можуть 

виникнути бажання зробити те саме. 

«Я не залишаю офіс і відвідую його лише раз на місяць» - сказав генеральний 

директор Quora. Наша управлінська команда не працює в офісі. Д’анджело вказує на те, 

що компанії розуміють, що співпраця з керівництвом офісної команди часто є корисною. 

Однак, щоб насправді впровадити культуру віддаленого пріоритету, керівництво повинно 

переважно працювати віддалено [2]. Різнорідна культура, де керівництво в основному 

зосереджено в офісі, може призвести до нерівності у сприйнятті. Співробітники, які 

обирають співпрацювати з офісним менеджментом, можуть стати більш помітними, і їх 

робота привертатиме більше уваги. Така структура в кінцевому підсумку може викликати 

недовіру до віддаленої роботи та змусити працівників віддалених робочих місць відчувати 

себе менш важливими. 

Організації можуть вирішити цю проблему, змушуючи керівництво та менеджерів 

працювати в основному з дому, уникаючи ненавмисної переваги офісного персоналу. 

Вони можуть навчити керівників розпізнавати упередження щодо працівників віддаленої 

роботи під час атестації. Це забезпечить можливість співробітників віддаленої роботи 

зростати разом із фірмою, що призведе до більш високого довгострокового утримання. 

Керівники повинні використовувати перевірений формат гібридної роботи. Працівники, 

які працюють з дому, можуть використовувати сучасні інформаційно-комунікаційні 

технології. Віддалені працівники будуть почуватися більш комфортно, спілкуючись або 

вносячи свій внесок таким чином. Крім того, організації рідше стикаються з проблемами, 

пов’язаними з тим, що віддалені працівники не в курсі конкретних переговорів чи рішень, 

прийнятих безпосередньо, оскільки вони передають більшість своїх контактів в Інтернеті, 

а не безпосередньо. 

Визначення пріоритетів у спілкуванні в Інтернеті є простим кроком, що надає ряд 

переваг для гібридного робочого середовища. Директори з персоналу прагнуть створити 
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гібридну робочу парадигму, яка підвищує продуктивність, залученість та безперебійне 

спілкування між колегами, які працюють у різних місцях. Це включає: 

 Визначення для своїх співробітників, що є для них найкращим. Перш ніж 
приступати до розробки конкретної гібридної моделі, важливо проконсультуватися зі 
співробітниками компанії. Треба дізнатися про типи місць, які сприяють підвищенню 
продуктивності, і яким чином можна використати різні типи робочого середовища. 
Важливо визначити, чи великі відкриті офіси сприяють співпраці, чи просто наскільки вони 
продуктивні завдяки створенню невимушеної обстановки. 

 Створення змішаної робочої політики. Важливо створити політику, яка враховує 
відповіді на такі питання: чи кожна команда повинна мати власну політику, чи зміна 
політики має більше сенсу. 

 Поліпшення умов праці, включаючи створення комфортних та функціональних 
приміщень для роботи в офісі та віддалено, є ще одним важливим аспектом. Забезпечення 
доступності не лише технічних, але й фізичних засобів для комунікації та співпраці може 
значно покращити робочий процес. 

 Регулярні сеанси зворотного зв’язку та просування віртуальної інтерактивної 
співпраці допоможуть підтримувати зв’язок та співпрацю між колегами, незалежно від 
їхнього місця роботи. Важливо, щоб працівники відчували себе почутими та відданими, 
навіть якщо вони працюють віддалено. 

Відеоконференції стали невід’ємною частиною віддаленої та змішаної форми 

співпраці, оскільки вони дозволяють людям відчути складність особистої зустрічі один з 

одним. Майбутнє робоче середовище може продовжувати бути комбінацією віддаленої та 

офісної роботи. Опція віддаленого доступу, яку використовують Quora та Dropbox, на 

нашу думку, є найбільш потужною гібридною стратегією. Це дозволяє уникнути багатьох 

проблем, пов’язаних з розподілом персоналу між офісною та віддаленою роботою, і 

вирівнює правила гри у всій організації, замість того, щоб винагороджувати тих, хто 

працює в офісі. Важливо зауважити, що, хоча Quora і Dropbox зберігають офісні 

приміщення, вони використовують їх не як офіс на повний робочий день, а як місце 

спільної роботи. Це ще один компонент бізнес-моделі, який допомагає працівникам 

досягти успіху та дозволяє малому бізнесу відроджуватися без необхідності дорогих 

орендних платежів за офісні приміщення. 

Гібридна модель роботи - це схема організації праці, де люди можуть виконувати 

частину обов’язків у офісі, а іншу - віддалено. Принципи цієї моделі можуть змінюватися 

залежно від цілей компанії та вподобань працівників: 

 Віддалена робота через інтернет; 

 Доступ до офісу або робочого простору; 

 Гнучкі графіки роботи; 

 Використання технологій та інфраструктури; 

 Інструменти для спілкування та спільної роботи; 

 Політика та рекомендації. 

Гібридне робоче середовище з фокусом на людину використовує переваги 

інноваційних технологій управління персоналом, забезпечуючи гнучкість, маневреність та 

продуктивність. 

Згідно з висновками Gartner [3], у звичайних організаціях, де працівники витрачають 

у офісі стандартні 40 годин на тиждень, лише 36% виявляють високу продуктивність. 

Проте, коли компанії переходять від такого режиму до абсолютної гнучкості, де 

працівникам дозволяють вибирати місце, час і тривалість роботи, високу ефективність 

вже проявляють 55% працівників. Таким чином, варто зазначити кілька переваг гібридної 

моделі праці. Наприклад, гнучкі робочі умови сприяють підвищенню продуктивності. 

Згідно з Forbes [4], гібридне робоче середовище забезпечує максимально можливу 
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ефективність, не перевантажуючи працівників особистими зусиллями та не обмежуючи їх 

можливості керувати своїм робочим графіком. 

Основуючись на передовому досвіді зарубіжних країн, важливо визначити найкращі 

практики створення ефективної гібридної моделі робочого середовища: 

1. Забезпечення підтримки працівників на ранніх етапах: здійснення прозорої, 

своєчасної та регулярної взаємодії зі співробітниками; чітке інформування колективу про 

переваги обраної моделі; надання можливості керівникам відповідати на запитання своїх 

команд. 

2. Інвестування в правильні інструменти, технології та обладнання: використання 

крос-платформних засобів для підвищення продуктивності та забезпечення комунікації за 

допомогою мобільних пристроїв; надання обладнання для безпечної та здорової роботи з 

дому, таке як великі монітори, стільці та столи для роботи стоячи. 

3. Головний пріоритет - досвід співробітників та підтримка позитивної 

корпоративної культури, орієнтованої на залучення: організація зворотного зв’язку від 

співробітників за допомогою відповідних інструментів. 

4. Проведення регулярних зустрічей з колективом та нарад з питань кар’єрного 

зростання: використання технологій для проведення відеоконференцій. 

5. Надання можливостей безперервного навчання як для співробітників, так і для 

керівників: інформування співробітників про доступні можливості навчання та розвитку в 

межах всієї організації; надання широкого навчального контенту у різних форматах для 

задоволення різних потреб. 

6. Відстеження цілей та показників ефективності: підвищення ефективності роботи 

співробітників завдяки управлінню ключовими показниками ефективності, безперервному 

діалогу та постійному розвитку. 

Форми роботи з дому (WFH) та гібридні моделі – це різні шляхи організації праці 

працівників, які компанії можуть пропонувати своїм співробітникам. Основне відмінність 

між цими підходами полягає у тому, наскільки часто працівники працюють онлайн у 

порівнянні з тим, як вони працюють у фізичному офісі або іншому робочому місці.  

Поки що існує обмежена кількість готових гібридних моделей робочих місць, тому 

кожна компанія повинна розробити свою власну модель, що відповідає її конкретним 

потребам. Цей процес може вимагати кількох ітерацій, під час яких будуть випробовувані 

різні комбінації та технології для знаходження оптимального варіанту для конкретної 

ситуації та корпоративної культури. 

З переходом компаній до гібридних моделей роботи, безпека залишається 

проблемою, що вимагає підвищеної уваги. З огляду на те, що співробітники працюють 

вдома і можуть використовувати власні мережі та пристрої, відділи кадрів та ІТ повинні 

приділяти особливу увагу навчанню та забезпеченню безпеки кінцевих користувачів. 

При управлінні персоналом, який працює віддалено, важливо забезпечити однакові 

можливості як для працівників в офісі, так і для віддалених співробітників. Оцінка їхньої 

роботи повинна базуватися на результаті, а не на місці виконання завдань. Необхідно 

створити умови, щоб віддалені члени команди не відчували себе відокремленими або 

непоміченими, забезпечуючи їм ті ж самі очікування та рівень відповідальності, що й для 

їхніх колег, які працюють в офісі. 

Департамент управління персоналом повинен постійно підтримувати у працівників 

відчуття належності до колективу, незалежно від їхнього місця роботи. Сприяння 

різноманітним можливостям дистанційної комунікації відіграє ключову роль у створенні 

ефективного гібридного робочого середовища. Крім того, варто розглянути можливість 

використання технологій для виявлення настроїв співробітників та вчасного коригування 

стратегії, якщо це необхідно. 
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Для уникнення нерівностей, розбіжностей та втрати знань, компаніям важливо 

забезпечити безперешкодний зв’язок, який дозволить комбінованим командам ефективно 

взаємодіяти між собою. Підтримка культури успішної компанії має бути включена до 

явних цілей під час розробки гібридної моделі робочих місць. 

Узагальнюючи, для вирішення цих питань необхідно постійно підтримувати 

комунікацію між керівництвом підприємства та працівниками. При такому підході 

гібридна модель роботи буде працювати на користь всіх учасників робочого процесу. 

Висновки. Незалежно від обраної моделі роботи, працівники виявляють готовність 

до роботи в комбінованому форматі. Компаніям важливо мати гнучкі альтернативи для 

збереження та приваблення відповідальних та кваліфікованих співробітників. 

Хоча віддалена та гібридна форми роботи мають багато переваг (збільшення 

продуктивності співробітників, зниження витрат, покращення робочого досвіду та 

балансу між роботою та особистим життям, підвищення безпеки та соціальної дистанції), 

але вони також мають недоліки, такі як складнощі в комунікації між офісними та 

віддаленими працівниками, відчуття ізоляції та роз’єднаності серед співробітників. 

Ефективне управління персоналом сприяє застосування технологій, необхідних для 

усунення проблем та забезпечення прогресу будь-якого гібридного робочого проекту. 

Вони можуть бути корисними у всьому, починаючи від можливості комунікації незалежно 

від географічного розташування до використання програмного забезпечення для адаптації 

нових працівників, планування пересічних графіків та підтримки внутрішніх відносин у 

компанії. 
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infrastructure, instruments for communication and joint work, and also politician and recommendation. 

 

Keywords: hybrid working model, workplace, employee of remote work 

https://www.eurofound.europa.eu/sites/default/fies/ef_publication/fild_ef_docume%20nt/ef19046en.pdf
https://www.quora.com/
https://www.gartner.com/en/newsroom/press-releases/2020-10-13-gartner-identifiesthree-dimensions-that-define-the-new-employeremployee-relationship
https://www.gartner.com/en/newsroom/press-releases/2020-10-13-gartner-identifiesthree-dimensions-that-define-the-new-employeremployee-relationship
https://www.forbes.com/sites/curtsteinhorst/2021/07/22/5-hybrid-workplace-mistakes-to-avoid/?sh=71aeac9d116b
https://www.forbes.com/sites/curtsteinhorst/2021/07/22/5-hybrid-workplace-mistakes-to-avoid/?sh=71aeac9d116b

